

Окружний Повідник ОУН Жовківщини, Рави-Руської та Любачівщини
Олекса Снігур-Дмитро Богуш за поданням Жовківської газети «Відродження».
До Дня Героїв!

**Олекса Снігур-Дмитро Богуш
як Окружний провідник
господарки Проводу ОУН**

Праця "Олекса Снігур — Дмитро Богуш як Окружний провідник господарки Проводу Організації Українських Націоналістів Жовківського, Рава-Руського та Любачівського районів під псевдо "Економ" пролиє світло на малодосліджену проблему національно-визвольної боротьби українського народу у 40-50 роках ХХ століття.

Проаналізуємо діяльність українця з села Верхрати Олекси Снігура як Окружного провідника господарки проводу ОУН Жовківського, Рава-Руського та Любачівського районів.

1940 року Олекса Снігур через переконання та національну свідомість вступав в Організацію Українських Націоналістів (ОУН).

В 1941-му на українську землю вступило німецьке військо, й Олекса Снігур отримав наказ від проводу ОУН переїхати до Рави-Руської й організувати там українську книгарню, яку, організувавши, назвав "Наше Слово". В книгарні за його участю налагоджується зв'язок із трьох районів: Жовківським, Рава-Руським та Любачівським Крайового проводу ОУН, який знаходився у Кракові з окружним проводом ОУН у Рави-Руській та з обласним проводом ОУН, що є в Львові.

Із 1941 року книгарня "Наше Слово", де працював Олекса Снігур під псевдо "Економ", активно працювала і одночасно виконувала всі завдання ОУН до приходу Червоної армії в 1944-му.

Для організації книгарні "Наше Слово" він позичив в банку міста Рави-Руської 3 тисяч злотих. В центрі "Ринку" (центральна частина Рави-Руської), він знайшов приміщення, яке переобладнав під книгарню. Після отримання грошей у банку і впорядкування приміщення під книгарню Олекса Снігур поїхав до Львова для реєстрації книгарні та закупівлі українських книжок. З реєстрацією він мав труднощі, оскільки був ще молодим, а трохи старший чоловік також звернувся до німецького уряду у Львові про утворення книгарні. Про це він мав розмову з німецьким урядом у Львові. До німецького уряду в питаннях організації та затвердження книгарні в Рави-Руській ходила дружина його родича Стефнівського. Німецький урядник, який мав прізвище Стар, надав законне право організувати книгарню, а конкуренту з Рави-Руської — тільки право на продаж газет.

Після офіційного облаштування книгарні, Олекса Снігур робив оптові закупівлі українських книжок у Львові. В основному це були українські книжки Товариства "Прогрес" для дітей та юнаків, менше — для дорослих, адже ОУН ставила перед ним завдання гартувати молодь. Закупівлі Олекса Снігур робив щотижня (із Рави-Руської до Львова зі "Союзу Кооперативів" раз в тиждень їздив вантажний автомобіль, який доставляв замовлені книги).

Його добрий знайомий Захарій Шупер, окружний провідник ОУН, в який входили Жовківський, Рава-Руський і Любачівський райони, і котрому Олекса Снігур підпорядковувався, мав осідок окружного проводу ОУН в Рава-Руському районі, а отже мав з ним безпосередні контакти в магазині "Наше Слово".

**Віктор ЦДЗЬО.
(Далі буде).**



